

Великолепная семёрка

Кампания недели

Порядка 134 тысячи россиян планируется отправить на срочную службу в ходе осенней призывной кампании, начавшейся 1 октября. В Ульяновске 3,5 тысячи человек получат повестку в военкомат. Первые новобранцы из нашего региона отправятся на службу уже 23 октября. Их ждут сухопутные войска и войска нацгвардии. Всего в областном центре должны призвать чуть более четырехсот человек. В этот призыв молодые люди могут сами выбрать вид военной службы – год служить срочником или заключить контракт на два года и пользоваться всеми привилегиями кадрового военного.

Настроения недели

Согласно опросу Всероссийского центра изучения общественного мнения, более 40% россиян считают, что тяжелые времена еще впереди, их предстоит пережить, в то время как 21% респондентов ответили, что худшие времена – сейчас. На основе этих данных ВЦИОМ рассчитывает индекс социальных ожиданий, который сейчас находится в зоне отрицательных значений – минус 31 пункт. Самое высокое за последние годы значение индекса показывал во втором квартале 2014 года, однако и тогда он остался в минусовой зоне. С тех пор пессимизм соотечественников, увы, усугубляется.

Утрата недели



Россия простилась с известным актером Дмитрием Марьяновым. Артист стал практически родным для целого поколения россиян, выросших на культовом фильме "Выше радуги", где юный Дмитрий сыграл главную роль. На счету Марьянова более 80 разных образов в кино, работы с Рязановым, Тодоровским, Урсуляком, яркие проекты в виде сотрудничества с театром "Квартет И", спектаклей "Ladie's Night" и "Игра в правду". Но даже при солидном послужном списке миллионы зрителей любили его прежде всего за личностные качества – необыкновенное обаяние, мужественность и харизму. Светлая память...

Новшество недели

Новые банкноты номиналом 200 и 2000 рублей введены в обращение. Пока что не стоит пытаться "засунуть" купюры в банкоматы или в платежные терминалы: техника еще к этому не готова. Символы для новых банкнот были выбраны в ходе конкурса в 2016 году – Дальний Восток и Севастополь. Теперь ЦБ начнет активно адсорбировать и выводить из обращения банкноты меньшего достоинства во избежание роста объемов денежной массы, находящейся в обращении.

Шансы недели

В Цюрихе завершилась жеребьевка стыковых матчей европейской зоны к чемпионату мира по футболу 2018 года в России. За оставшиеся четыре путевки поспорят пары Северная Ирландия – Швейцария, Хорватия – Греция, Дания – Ирландия, Швеция – Италия. Все 32 участника чемпионата мира станут известны в ноябре. Жеребьевка финальной части турнира состоится 1 декабря в Москве. Среди команд Старого света участие в ЧМ уже обеспечили себе сборные Франции, Португалии, Германии, Сербии, Польши, Англии, Испании, Бельгии, Исландии.

Прогнозы недели

Вспышка на Солнце может оказаться главным природным бедствием, которое коснется землян в ближайшие сто лет. Такие выводы приводятся в статье, опубликованной в журнале The Astrophysical Journal. Явление способно вывести из строя спутниковую связь, электрические сети и стать причиной огромных экономических потерь. Наиболее опасный фактор таких вспышек – жесткое ультрафиолетовое излучение и летящие частицы с высокими энергиями, которые способны разрушить хрупкий озоновый слой, вызывать мутации в ДНК и разрушать целые экосистемы.

Гипотеза недели

Немецкие исследователи заявили, что обнаружили еще одно предполагаемое местонахождение Янтарной комнаты, вывезенной из России солдатами Третьего рейха – пещера Принца неподалеку от Дрездена. Авторы идеи утверждают, что пещера использовалась нацистами, но упоминаний о ней в документах нет, так как они были стерты. Исследовав пространство с помощью георадара, ученые обнаружили в стенах пещеры полости и заключили, что Янтарная комната может храниться именно там.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Общество

Регион добрых дел

В Ульяновской области определили лауреатов регионального этапа премии "Гражданская инициатива".



Губернатор Сергей Морозов принял участие в церемонии награждения лауреатов конкурса, которая прошла в драматическом театре.

"Сегодня Ульяновская область – одна из самых быстро развивающихся территорий в стране. Но для нас важны не только экономические результаты. Мы все больше внимания уделяем развитию

гражданского общества, решению проблем, с которыми сталкиваются наши некоммерческие организации. И неслучайно мы назвали этот год Годом добрых дел, неслучайно объявили десятилетие доброты и сформировали в полном объеме стратегию наших действий. Мы искренне считаем, что счастье, мир, любовь – главные слагаемые успешного развития области", – отметил глава региона.

Гостем церемонии стал заслуженный деятель искусств России, член Комитета гражданских инициатив, режиссер Юлий Гусман. "Ульяновские номинанты – это люди, которые творят добрые дела не ради наград, – признал Гусман. – Ведь заниматься общественной работой можно тогда, когда ты неравнодушный человек".

В номинации "Наш общий дом – Россия" лауреатом стала Молодежная ассамблея народов России с проектом "Мы – россияне". Ульяновский госуниверситет давно и успешно сотрудничает с общественной организацией, новый стимул это партнерство приобрело с реализацией проекта опорного вуза "Регион. Культура. Перезагрузка". От души поздравляем наших друзей с победой в областном этапе премии "Гражданская инициатива" и желаем дальнейшего успешного продвижения их идее. Победители представят регион в конкурсе на соискание федеральной премии "Гражданская инициатива".

Ника БОРИСОВА.

Проверка

Считай и читай

УлГУ стал региональной площадкой Всероссийского экономического диктанта.

В корпусе № 4 опорного вуза собрались школьники, студенты, преподаватели, все, кто пожелал проверить свои знания по учению Адама Смита. Участников напутствовал директор Центра стратегических исследований Олег Асмус. Он отметил, что экономические знания необходимы каждому, независимо от рода деятельности.

Всероссийский экономический диктант проводился в стране впервые. Его организатор – Вольное экономическое



общество России, поддержали акцию ведущие вузы страны, Российская академия образования, администрации субъектов РФ и молодежные правительства.

Отныне наряду с диктантами по географии и русскому языку экономический станет ежегодной проверкой знаний россиян.

Михаил ГОРИН.

Отдел социальной работы УлГУ информирует

С 01.01.2017 г., в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016г. №312-ФЗ и приказом Минобрнауки от 27.12.16 г. №1663, государственная социальная стипендия назначается студентам, получившим государственную социальную помощь через комитет социальной защиты по месту жительства, что подтверждается соответствующей справкой, которую необходимо сдать в профком студентов УлГУ (ул. Водопроводная, 5, тел. 67-50-62).

При обращении в орган социальной защиты по месту жительства справка о получении государственной социальной помощи выдается студенту в день обращения, если:

- студент является получателем мер социальной поддержки, предоставляемых малоимущим семьям;
- студент является членом семьи, получателя мер социальной поддержки, предоставляемых малоимущим семьям, т.е. должен быть учтен при расчете среднедушевого дохода семьи получателя социальной поддержки и определении ее размера.

Для получения государственной социальной помощи студент или его законный представитель должен обратиться с заявлением в органы социальной защиты населения по месту жительства и документом, удостоверяющим в соответствии с законодательством личность заявителя.

К заявлению прилагаются документы, необходимые для заключения социального контракта и составления программы социальной адаптации:

- 1) справка, выданная должностным лицом, ответственным за регистрацию в жилых помещениях государственного, муниципального и частного

жилищных фондов, содержащая сведения о лицах, зарегистрированных совместно с заявителем по месту жительства (пребывания), или выписка из домовой книги;

2) сведения о доходах членов семьи или одинокого гражданина за три последних месяца, предшествующих месяцу подачи заявления;

3) свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния (о рождении, о заключении брака и др.);

4) документы, подтверждающие возникновение у заявителя трудной жизненной ситуации (справки о пожаре, чрезвычайной ситуации и другие, выданные соответствующими органами; справки об установлении инвалидности; справки медицинских организаций о предстоящей (проведенной) операции, о заболевании и др.; справки о размере понесенного ущерба, затраченных средств на преодоление трудной жизненной ситуации и др.)

Полученную справку из районного комитета социальной защиты сдать в профком студентов УлГУ (ул. Водопроводная, 5, тел.67-50-62). Государственная социальная стипендия назначается с даты подачи заявления.

Студентам 1 и 2-го курсов, обучающимся по программам бакалавриата и программам специалитета, имеющим оценки успеваемости "хорошо" и "отлично" и относящимся к категориям лиц, имеющих право на получение государственной социальной стипендии, назначается государственная академическая и государственная социальная стипендия в повышенном размере.

ВНИМАНИЮ СТУДЕНТОВ!

Студенческое отделение городской поликлиники №1 имени С.М.Кирова и здравпункт УлГУ (проводят сезонную вакцинацию студентов против гриппа препаратом "Совигрипп").

Обращаться в здравпункт УлГУ (ул. Набережная р.Свияга, 106, корпус № 1, каб.105, тел. 37-63-23)

или в регистратуру поликлиники (ул. Гончарова, 15, тел. 58-31-70) с 9 до 13 часов, при себе иметь полис медицинского страхования.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 49, тел. 41-27-68.